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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 1 

PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 2 

JEQUITINHONHA E MUCURI ************************************************ 3 

Às quatorze horas do décimo terceiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte, reuniram-se 4 

por webconferência na plataforma Google Meet, sob a presidência do Prof. Ronaldo Luis 5 

Thomasini, Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação, o Conselho de Pesquisa e Pós-graduação. 6 

Estiveram presentes os conselheiros: Thábata Coaglio Lucas (Diretora de Pesquisa), Ricardo 7 

Andrade Barata (Diretor de Pós-graduação), Lílian Araújo Pantoja (PPGBiocomb), Débora 8 

Fernandes de Melo Vitorino (representante dos cursos lato sensu), Diogo Neves Pereira 9 

(PPGEnSa), Ezequiel Redim (PPGER), Marcos Alvarenga Soares (PPGPV), Geraldo 10 

Wellington Rocha Fernandes (PPGECMat), Henrique Aparecido Loures (PPGQui), Leonardo 11 

Guimarães Lessa (PPGBA), Vinícius  Cunha Oliveira (PPGReab),  Luciana Neri Nobre 12 

(PPGCN), Leonardo S. Fonseca (PPGZoo), Franciele Pelissari Molina (PPGCTA), Silvia 13 

Regina Paes (PPGSaSA), Danielle Piuzana Mucida (PPGCFlor),Eduardo Fontana (PPGGeo), 14 

Ivana Carneiro Almeida (PPGAP), Sandro Luiz Barbosa dos Santos (PPGCFarm), Sílvia Swan 15 

Canoas (PROFMAT), Antônio Jorge de Lima (PPGTAS) e  Alex Sander Dias Machado 16 

(CICT), Sandro Vinícius Sales dos Santos (PPGEd), Daniel Vilella (PPGMCF) e Thiago 17 

Araújo Campos(representante discente).  Justificou a ausência  Ana Cristina Lage (PPGCH). 18 

Não justificaram suas ausências os conselheiros: Mara Lúcia Ramalho (DEAD), Marco 19 

Fabrício Dias Peixoto (PPGCS)  e Márcio César Pereira (PMPGQui). Ordem do dia: Com a 20 

palavra, o presidente Prof. Thomasini cumprimentou a todos e deu as boas-vindas aos novos 21 

coordenadores dos programas de pós-graduação: Prof. Antônio Jorge Lima, Prof. Eduardo 22 

Fontana, Prof. Daniel Vilella e Prof. Danielle Piuzana Mucida que acabaram de assumir as 23 

coordenações dos programas. Prof. Ronaldo iniciou a reunião afirmando que ficou da reunião 24 

passada a decisão do colegiado em indicar 2 membros para a comissão gestora do Programa de 25 

Apoio a Publicações  PAP, um docente de um programa e um servidor. Como  não houve 26 

indicação de nenhum servidor por parte dos programas, a diretora de Pesquisa indicou a 27 

servidora Leila Adriana Gaudêncio Sousa para atuar como representante dos TAs. Com a 28 

palavra, Prof . Thabata informou que recebeu a indicação de 3 docentes: prof. Ana Paula 29 

Hemmi, do PPGENSA, o Prof . Gustavo Henrique Frias de Castro do PPGZOO e Conceição 30 

Aparecida dos Santos do PPGBA. Prof. Ronaldo sugeriu que a cada um fosse atribuído os 31 

números de 1 a 3 e que se fizesse a votação. Como nenhum dos indicados estavam presentes 32 

não houve fala e seguiu-se a votação. 1. Ana Paula Hemmi, obteve 7 votos, 2. Gustavo 33 

Henrique Frias de Castro, obteve 3 votos e Conceição Aparecida dos Santos, obteve 8 votos e 4 34 

conselheiros se abstiveram. Por 8 votos a prof.  Conceição Aparecida dos Santos foi indicada 35 

pelo conselho para compor junto a Diretora de Pesquisa e a servidora Leila Gaudêncio a 36 

comissão gestora do PAP. Dando continuidade a reunião, Prof. Ronaldo expressou o 37 

desconforto em ter que trazer para o conselho o assunto referente à coordenação do PPG 38 

Odonto, pois após várias tentativas de se resolver o problema o mesmo não foi ainda definido. 39 

Prof. Ricardo complementou que o coordenador e e vice-coordenador pediram a exoneração e 40 

há 2 meses a PRPPG vem tentando resolver o problema. Há alunos com defesa marcada  e não 41 

há coordenador para aprovar, já houve 2 períodos de divulgação de editais de processos 42 

seletivos, dos quais não participaram, além das demandas da plataforma Sucupira e da 43 
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execução dos recursos do programa.  Conforme o regulamento, o decano foi indicado  para que  44 

assumisse o programa e fizesse a eleição para novo coordenador, mas esse informou a 45 

impossibilidade já que assumira a chefia pro-tempore da  DCB. Houve busca de possíveis 46 

nomes para a coordenação, mas todos declinaram, A posição da PRPPG é de não ter uma 47 

posição arbitrária. Alguns conselheiros expuseram a dificuldade em opinar por desconhecer o 48 

histórico do programa. Para Prof. Vinícius, o que está na resolução tem que ser cumprido. Prof. 49 

Ronaldo, no entanto, afirmou que a resolução não está clara quanto à especificidade que está 50 

acontecendo no programa. Prof. Sílvia Paes trouxe para discussão que o programa não é dos 51 

docentes do programa, e sim da universidade, da comunidade. Thiago, representante dos 52 

discentes reafirmou a necessidade de definição da situação do programa, pois há muitos 53 

discentes sendo prejudicados pela posição dos docentes do programa. Prof. Alex explanou 54 

sobre a posição do decano e sugeriu que fosse primeiro colocado em votação a justificativa 55 

desse, e em seguida que o conselho definisse se o 2º na ordem do decanato  pudesse assumir a 56 

coordenação. Prof.ª Ivana afirmou que na administração pública só tem validade o que está no 57 

papel. Ela entende a situação, mas se há um regulamento esse deve ser cumprido, desde já 58 

afirmou que iria abster-se por não estar cumprindo a lei. A pedido dos conselheiros, eu, 59 

secretária do CPPG fiz a leitura do e-mail anexado ao processo 23.086.010244/2020-55 60 

encaminhado por Prof. Marcos Luciano Pimenta Pinheiro, que afirmou que embora fosse o 61 

decano do programa, fora designado para assumir a coordenação do DCB, o que o 62 

impossibilitava de assumir a coordenação. Prof. Ronaldo relatou para o conselheiros que a 63 

PRPPG consultou a PROGEP quanto à indicação de servidor para o cargo de coordenação e 64 

chefia de departamento e foi informada que o servidor não pode fazer jus a duas FCCs. Foi 65 

feito o encaminhamento proposto pelo prof. Alex, quanto ao acatamento da justificativa do 66 

decano. Por 19 votos favoráveis, 01 contrário e 3 abstenções, foi aceita a justificativa e foi 67 

apresentado pelo próprio prof. Alex o novo encaminhamento: indicação do decano e vice-68 

decano do colegiado sem impedimento ou justificativa apresentada a esse conselho até a 69 

presente data, para assumir a coordenação do PPG Odonto até fim do mandato. Por 14 votos a 70 

favor e 7 abstenções, foi acatada a proposta apresentada. Dando continuidade a reunião foi 71 

apresentado aos conselheiros as solicitações de 2 alunas do programa que solicitam a aprovação 72 

do cadastramento das defesas no e-campus. Prof. Ricardo informou aos presentes que a vontade 73 

dele é aprovar as defesas, mas não há respaldo legal. Prof. Sandro sugeriu que fosse solicitado 74 

ao colegiado, no entanto prof. Ricardo afirmou que já havia enviado e não houve retorno. 75 

Thiago, representante dos discentes, reafirmou a necessidade de não prejudicar os discentes e 76 

levado em votação, 25 conselheiros votaram favoráveis à aprovação das defesas de Angélica 77 

Beatriz Rodrigues e Ana Beatriz S. Lopes do PPG Odonto. Nada mais havendo a tratar, Prof. 78 

Ronaldo agradeceu a presença de todos, momento em que declarou encerrada a sessão. Eu, 79 

Virgínia Geralda Batista, secretária do Conselho de Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a 80 

presente ata que vai devidamente assinada por mim e, se aprovada, será assinada pelo 81 

presidente deste conselho. Este documento é obtido por meio eletrônico digital, disponível no 82 

sítio eletrônico da PRPPG/UFVJM. Qualquer rasura significa fraude. A ressalva é feita pelo 83 

secretário da reunião mediante apostila. Diamantina/MG, 17 de novembro de 84 

2020.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 85 


